

学习贯彻党的二十届三中全会精神

开门红！云霄10个项目集中开竣工

本报讯（郭扬 吴锡坤 方淑娟 冯汪煜）根据全市统一部署，2月6日，云霄县举行2025年“开门红”项目集中开竣工活动，10个重点项目集中开竣工，计划总投资9.27亿元。县委书记蓝良木、县长沈顺来、人大常委会主任黄文疆、县政协主席林意纯出席活动。

在云霄县漆柒柒家具制造实业项目一线，与会领导一行挥铲培土，共同为项目开工奠基。包括这一新开工的亿元项目在内，云霄县参与全市集中开竣工项目共10个，计划总投资9.27亿元，涉及产业、基础设施、文旅融合等领域，为全县抓项目、兴产业、惠民生注入强劲新动力。其中，开工项目5个，计划总投资5.74亿元，年度计划投资2.62亿元；集中竣工项目5个，总投资3.53亿元。

集中开工的5个项目分别为：漆柒柒家具制造实



与会领导一行挥铲培土，共同为项目开工奠基。

业项目、云霄县生活垃圾分类和处理设施提标改造项目、漳州市云霄县城区污水处理设施老旧设备改造更新项目、大德元通“阳光云霄”1.2MW光伏项目、哈

涵文旅项目；集中竣工的5个项目分别为：喜相福金枣食品深加工（一期）项目、何叶塑胶制品项目、高地利制罐项目（二期）、光硕储能项目、尚豪大酒店项目。

以此为新起点，云霄各级各部门将深入学习贯彻习近平总书记福建考察时的重要讲话精神，持续深化拓展“三争”行动，扎实开展“产业发展项目建设争先年”活动，纵深推进县“1320”方案，进一步强信心、鼓干劲、抓项目、促投资，全力以赴实现一季度“开门红”，为完成全年目标任务奠定坚实基础。

在家的县各套班子领导成员；各乡镇（开发区）党政主要负责同志和县直有关单位主要负责人等参加活动。

“美丽中国·深呼吸小城”共建单位-福建省云霄县

云霄县位于福建省东南部、台湾海峡西岸，南至八尺门海堤与东山岛相连，西南以乌山为界与诏安县毗邻，西北和北与平和县接壤，东北以龙慕山、盘陀岭、梁山等山脊为界同漳浦县毗邻。总面积1166平方公里。获国家地理标志产品保护示范区、全国绿化模范县，中国电商示范百佳县、国家农产品质量安全县、海峡两岸交流基地、全国首批农村能源革命试点县等荣誉。

云霄生态优、环境美。云霄县地处博平岭山脉和闽粤沿海丘陵地带，属亚热带海洋性季风气候，境内最大的河流为漳江，自北向南贯穿全县，呈向心状水系独流入海；云霄水量充沛，峰头水库容量1.77亿立方米。全县总库容量2.534亿立方米；云霄县构建“山环水绕，一带两核多廊”生态格局，以乌山、梁山为屏障，漳江水系为纽带，形成防风固沙功能保护带。漳江口红树林和峰头水库为生态核心区，漳江及山林生态廊道为水体和山林生态廊道。云霄县有1个国家级自然保护区（漳江口红树林）和1个省级森林公园（狮头山），湿地面积11675.28公顷，森林覆盖率67.1%。云霄县积极争取省级美丽海湾，包括东山湾与诏安湾-官口湾，致力于实现海湾美丽景象。

旅游资源丰富。境内国家级自然保护区有漳江口红树林自然保护区；国家级旅游景区有金汤湾海水温

泉度假区；国家红色经典景区有乌山旅游风景区。全国重点文物保护单位1处，威惠庙、云山书院和石砚塔等省级以上文物保护单位17处，县级以上文物保护单位93处，有众多的庙宇、碑亭、寺院等。

区位优势优越。云霄位居福建和广东交汇处，是链接厦门、汕头两个经济特区的中心节点，与宝岛台湾遥相呼应。厦深高铁云霄站日停车班次达90余次、324国道、沈海高速、漳州沿海大通道、云平高速穿境而过。云霄县至厦门高崎机场141公里，至潮汕机场145公里，距厦门港90海里，距汕头港70海里，距东山港45海里。动车至深圳2.5小时，动车至厦门45分钟。

历史人文深厚。云霄县历史悠久，1300多年的文明史赋予它灿烂的文化资源，是漳州文明发祥地，是闻名遐迩的“中国枇杷之乡、中国温泉之乡、中国民间戏曲之乡、中国书画之乡”，有着开漳圣王文化祖地、天地会创立地、鉴湖女侠秋瑾出生地、闽南革命根据地、红树林国际重要湿地五地之称。出现了“开漳圣王”陈元光、明进士林偕春和近代女革命家秋瑾等名人。云霄有闽南历史文化名山将军山和乌山闽南地委机关旧址等文化古迹及有“江南红旗渠”之称的向东渠。拥有国家级非遗项目：潮剧；省级非遗项目：开漳圣王巡安、龙船歌（云霄）、漳州乌龙茶制作技艺（云霄）。

地方风情与土特产品丰富。圣王巡安是每年元宵节期间圣王出巡活动。“鉴王、走王和巡城”等祭祀活动，气氛浓烈，这是陈圣王当年巡戍境、关爱民众备受拥戴的生动再现。这种特殊而古老的民俗活动，已被列为“省级非物质文化遗产”保护项目之一。境内土特产品有枇杷、杨桃、荔枝、龙眼、香蕉等，被评为“中国枇杷之乡”；渔业资源丰富，有泥蚶、螃蟹、对虾、文蛤、巴非蛤、太平洋牡蛎等水产珍品；民间小吃有花生糖、苏贡糖、绿豆糕、生仁糕、豆苏饼、冬瓜饼、捧宝饼、寸枣、米香、清汤大肉丸、四果汤、绿豆粉粿、仙草粿、水晶粿、水面、煎（蒸）饺、米梭、烧窑鸡等。

（来源：美丽中国深呼吸小城）



向东渠纪念馆 李金文摄

新春走基层 > 温暖进万家 | 云霄：燃气管道改造让居民用上“安心气”

本报讯（方楚楚 汤金梅）小区燃气管道更新改造是关系千家万户的民生福祉。日前，在云霄县云陵镇，随着滨江北苑小区天然气管道铺设完成，小区的燃气分批通气点火工作陆续启动。

在滨江北苑小区，一根根崭新的天然气管道顺着小区楼房外立面爬墙而上，延伸至每户居民家的厨房。这天一早，技术人员来到陈女士家中，对其户内燃气管道和设备进行检查调试，并在气密性测试无误后实现通气点火。至此，陈女士成为该小区首个“瓶改管”天然气通气的受益者。滨江北苑小区住户陈艺真说：“感谢政府对我们的关心，让我们用上了管道天然气。之前我们都是使用瓶装天然气，存在较大的安全隐患，有时候炒菜炒到一半就没有气，而且经常有气味飘出来，存在诸多不便。改造之后用气更安全、更便捷，而且便宜了很多。”

漳州安然燃气有限公司云霄分公司总经理徐玉荣介绍道：“截至目前，燃气立管安装已基本完成，已

对滨江北苑小区的182户住户进行入户取孔，后续逐一安排挂表，此次已完成该小区第一户燃气开通点火。”据了解，此次实施的滨江北苑小区燃气管道更新改造项目是我县实施小区燃气管道更新改造的试点项目之一，主要针对滨江北苑314户居民用户的燃气配套设施进行改造，包含小区燃气管网建设、用户引入管、燃气计量装置等设施。

云霄县兴云建设发展有限公司副总经理林仲川说道：“自从接到这个项目之后，云霄城投集团非常重视工程的推进，此次滨江北苑小区燃气改造工程提高了小区居民的生活质量和居住环境。同时加强了对燃气使用的安全管理，确保居民的人身财产安全，通过改造燃气管道设备等基础设施，达到燃气供应安全、节能环保的目标。”

近年来，云霄将小区燃气管道更新改造作为一项重要的民生工程来推进，充分发挥中央预算内资金投资效应，督促项目实施单位加强项目调度，加速燃气



技术人员入户对内燃气管道和设备进行检查调试

“瓶改管”工作进程，让更多居民告别罐装“忧心气”，用上安全环保的“放心气”。

漳州安然燃气有限公司云霄分公司总经理徐玉荣说：“后期改造的范围会继续扩大，本次先行改造的是滨江北苑，后期我们将根据政府的安排扩大改造范围，确保在三年内全县大部分居民都能用上安全环保的天然气，提升居民的生活品质。”